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A. Formální a jazyková kritéria 

 

 

Práce odpovídá rozsahovým podmínkám 

 

  

 

   

 

   

 

   

Práce má odpovídající jazykovou úroveň (pravopis, 

stylistika) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Formální zpracování práce (celková struktura a její 

logičnost) 

 

  

 

   

 

   

 

   

Dodržení stanovených zásad citačních pravidel; 

formální jednota poznámkového a kritického aparátu 

 

  

 

   

 

   

 

   



 

Zpracování příloh  

 

  

 

   

 

   

 

   

 

Celková typografická úprava 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

B. Obsahová kritéria 

 

Práce jasně formuluje své cíle a metodiku jejich 

dosažení 
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Práce kriticky pracuje s primárními prameny i 

sekundární literaturou 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autorovy/autorčiny soudy a hodnocení jsou 

argumentačně podloženy 

 

  

 

   

 

   

 

   

Autor/ka umí pracovat s odbornou terminologií a 

využívá jí 

 

  

 

   

 

   

 

   

 V práci jsou jasně vyjádřeny dosažené cíle 

 

 

  

 

   

 

   

 

   

 

C. Celkový přínos práce 
Tuto část je vhodné rozvést v bodě 5. 

 ano 
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Práce je kompilační prací 

 

 

        

 

        

Práce se zabývá dosud nezpracovaným tématem 

 

 

        

 

        

Práce přináší nové poznatky 

 

 

        

 

        

Práce navrhuje nové metodické přístupy 

 

 

        

 

        

Práce má metodologický/teologický přínos 

 

 

        

 

        

 

D. Průběh zpracovávání práce 
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Autor/ka pravidelně konzultovala s vedoucím práce 
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Celkové hodnocení práce 
(stručná charakteristika (v případě potřeby je možné užít zvláštní přílohy) 

 

Jaroslav Boháčik si za téma své diplomové práce zvolil významný text z listu Galaťanům, 

ve kterém apoštol ve své argumentaci pro svobodu od zákona uplatňuje jedinečným 

způsobem alegorickou metodu výkladu biblického textu. I když tomuto textu bylo 

věnováno badateli již mnoho pozornosti, je stále výzvou novým badatelům, aby zachytili 

některá nová hlediska jeho významu v kontextu epištoly.  

Struktura práce je jasná a srozumitelná: v přiměřeném úvodu do listu Galaťanům student 

kromě jiného srozumitelným způsobem pojednává o kontextu tohoto spisu. Dále se zabývá 

možným členěním textu z hlediska literárního a rétorického, což později využije ve své 

analýze a komentáři.  

K Pavlem interpretovanému příběhu o Hagar, Sáře a jejich synech Boháčik přistupuje 

diachronicky. Nejprve shrne smysl vyprávění ve starozákonním kontextu knihy Genesis a 

následně se zabývá možnými interpretacemi Abrahámovy postavy v Novém zákoně 

s přihlédnutím otázky plodnosti a neplodnosti v Iz 54,1. Hlavní část diplomové práce tvoří 

soustavná exegeze Gal 4,21-5,1. V ní Boháčik uplatňuje znalost řeckého textu, srovnávání 

různých moderních českých verzí, podrobný jazykový komentář a současně se zaměřuje na 

rétorickou funkci jednotlivých veršů a celého úryvku v kontextu epištoly.  

Práce jak po metodické tak po formální stránce působí velmi kultivovaně a prozrazuje 

autorovu hlubokou průpravu. Vedle samostatně promyšlených komentářů Boháčik 

konzultuje sekundární literaturu ve velmi reprezentačním výběru. Závěrečný seznam 

literatury navíc podává ve velmi přehledné strukturované podobě. Jeho styl je věcný, 

srozumitelný a poutavý. V samotném textu jen ojediněle najdeme překlepy nebo 

přehlédnutí. 

Vlastní text práce je doplněn poměrně rozsáhlými přílohami, které vhodně a názorně 

doplňují vlastní výklad. Poslední - obrazová - příloha může sloužit jako jeden z příkladů 

Wirkungsgeschichte.  

Velmi lze ocenit také poslední teologicko-spirituální kapitolu, která v některých pracích 

působí jako nesourodý přívěšek k předchozímu pojednání. U Boháčika tak tomu není. Jeho 

text je příkladem dobré reflexe nad předchozí solidní analýzou textu a jeho exegezí.  

Na základě všech uvedených stanovisek tuto práci rád doporučuji k obhajobě a navrhuji 

nejvyšší hodnocení. Mám za to, že by práce měla být postoupena k rigoróznímu řízení a 

student - podle svých osobních možností a volby - by vzhledem ke svým kvalitám se měl 

zapsat do doktorského studia.  

 

 

 

3. Otázky a náměty práce k diskuzi při obhajobě 

 



1. Alegorický výklad Písma v době judaismu Pavlovy doby. 

2. Pojetí "zákona" v pavlovských listech. 

 

 

 

Doporučení práce k obhajobě 

 

                          doporučuji 
Návrh doporučení k obhajobě: doporučuji, nedoporučuji 
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